

就业稳稳 幸福满满

——拉萨市上半年就业创业工作综述

本报记者 卢文静 格桑伦珠



今年以来,拉萨市人社局把解决人民群众就业问题作为重中之重,“硬招、实招、新招”频出,以就业之稳确保了经济之稳、社会之稳、人心之稳。

一组数据,诠释着“稳”的良好态势:截至6月底,全市实现农牧民转移就业5.99万人,转移就业实现收入4.63亿元,实现城镇新增就业7830人,分别完成全面目标的80%、77.2%、54%……重点任务、多项指标完成情况创历史同期最好,稳就业托起了民生幸福梦。

硬核举措——

助高校毕业生前程似锦

高校毕业生就业是就业工作的重中之重。今年以来,拉萨市人社局通过不断深化细化各项就业创业服务,高校毕业生就业创业工作开局良好。2020年,拉萨市应届高校毕业生4952人,截至6月底,已有1022人实现就业。

“基础信息更精准,就业服务更精细。”拉萨市人社局相关负责人介绍,2020

年,拉萨市建立人社、教育、公安部门联动机制,出台了一系列相关政策,区内外就业体制机制、政策体系愈加完善。同时,通过高校毕业生专场招聘、线上招聘、直播招聘等各类招聘模式,实时推送岗位信息,搭建全天候、零距离的招聘对接平台,实现人才、岗位高效精准匹配对接。

拉萨市人社局全面落实区、市《关于促进高校毕业生就业创业的若干意见》及其配套实施细则,累计兑现高校毕业生就业创业补贴3755万元,为7名高校毕业生创业者发放创业担保贷款210万元。此外,拉萨市人社局积极依托各类媒体,通过座谈、培训等方式,结合干部结对帮扶、“五进一送”宣传活动,全方位、立体化实现对高校毕业生的就业观念教育引导。截至6月底,累计发放宣传资料5.4万份,服务高校毕业生6.63万人次。

靶向发力——

促农牧民增收昂首阔步

农牧民转移就业是贫困农牧民稳定增收致富的重要方式。今年以来,拉萨市人社局坚持精准施策,靶向发力,推动农牧民转移就业工作取得突出成效。

今年以来,拉萨市人社局将农牧民转移就业作为一把手工程,组建农牧民转移

就业工作专班,实行农牧民转移就业周报、半月通报、月调度、常态化督导制度,确保了各级政府、各相关部门思想上真重视、行动上真落实、成效上真显现。

“在就业对接、技能培训、招聘服务等各项就业服务重点向转移就业农牧民倾斜的同时,拉萨市人社局量身打造‘四大平台’助推农牧民转移就业。”拉萨市人社局负责人说。

依托政府投资工程项目,搭建建筑领域转移就业平台。截至6月底,全市开复工项目580个,吸纳农牧民转移就业1.51万人;依托劳务输出组织,搭建组织化转移就业平台。截至6月底,全市共成立覆盖市、县、乡、村四级的各类劳务输出组织340个,有组织劳务输出、劳务派遣2.24万人;依托转移就业基地,搭建就近就便转移就业平台。截至6月底,已完成第一批49家(市级37家、县级12家)农牧民转移就业基地认定挂牌工作,明确吸纳就业职责,分配以工代训任务;依托区外沟通渠道,搭建区外转移就业平台。截至6月底,全市有233名农牧民实现跨省转移就业。

服务优化——

为出彩人生创造机会

提升劳动者自身技能和素质,是

长期稳定高质量就业的关键,今年以来,拉萨市人社局积极转变职业技能培训模式,培训质量、效益稳步提升,有力确保了农牧民工走得稳、收入增。

围绕市场和企业需求,拉萨市人社局主推以工代训、订单定向式培训为主的精准培训模式,将培训办到乡镇、把培训技能送到乡村的“到点培训”模式基本普及,让农牧民在家门口就能掌握就业技能。截至6月底,全市已开展农牧民技能培训8778人,帮助一批又一批劳动者走向致富致富之路。

今年以来,为配合疫情防控要求,拉萨市人社局大力推行线上招聘、直播招聘、企业专场招聘等小型化、个性化招聘模式,实现疫情期间“就业服务不断档、线上对接不停歇”。截至6月底,累计举办招聘会27场(线上11场,线下16场),提供岗位1.3万余个,成功就业2067人。

“有稳定就业,老百姓才能过上幸福生活。”拉萨市人社局负责人表示,在下半年工作中,他们将勇挑重担、全力以赴,确保各项就业目标任务顺利圆满完成,让人民群众拥有满满的获得感。



日前,由拉萨市人社局、各县(区)人民政府、城关区纳金街道办、拉萨市城投公司、拉萨万达广场联合举办的拉萨万达广场专场招聘会在拉萨万达广场举办。据了解,在为期两天的招聘会上,拉萨万达广场160余家商户参加,提供了店长、经理、导购、服务员等岗位1000余个。

图为招聘会现场。

本报记者 格桑伦珠 卢文静 摄

送岗位 促就业

一座城市,一条道路,一段记忆。道路,往往浓缩着一座城市的发展历程。数十年来,拉萨城市道路的发展变迁,无不让人感叹城区发展的日新月异,欣欣向荣。

过去,一提到嘎玛贡桑,大家总会联想到坑坑洼洼的土石路和拥堵的交通,给周边群众的出行造成很大不便。近年来,在市委、市政府的高度重视下,嘎玛贡桑路从过去的土石路变为如今的柏油路、“幸福路”。如今,随着停车场项目的建成,嘎玛贡桑路附近居民出行越来越便利,这条小路在不断发展中见证着城市的大变化。

“以前,这里的石板路凹凸不平,一下雨,雨水便积成水坑,小孩、老人出行都很不方便。如今,在政府的关怀和支持下,周围的土石路全部变成了柏油路,社区还修建了垃圾分类点,环境卫生比过去好多

城关区嘎玛贡桑路:

小街道见证城市大变化

本报记者 黄志武

了,出行也非常方便。”统建社区三组群众巴桑卓嘎告诉记者。

市民顾先生2012年开始在嘎玛贡桑路经营一家小杂货铺。同时,他也是这条道路发展变迁的见证者。提起这些年的变化,顾先生心里感慨万千。“过去,这条路是石板路,路况不好,下雨的时候泥泞不堪,行人出行很不方便。现在政府把路修好了,车和行人也多了起来,生意

也更好了。”顾先生说。

随着经济的发展,嘎玛贡桑街道变得繁华起来,人流量、车流量不断增多。为解决嘎玛贡桑路段交通拥堵、乱停乱放等问题,城南大队、嘎玛贡桑路附近的便民警务站民警积极行动,开展文明交通整治工作。经过相关部门和市民群众的共同努力,如今的嘎玛贡桑街道,随处可见新划好的停车线,公交车、私家车、

行人各行其道,井然有序。

“通过这段时间我们对嘎玛贡桑路段的交通整治,现在违停和电瓶车乱停现象减少了,市民文明交通、文明出行的意识提高了。”统建社区便民警务站副站长杨华贵说。

为了解决停车难、交通拥堵等问题,拉萨市于2019年开工建设原市文化局地块公园停车场建设项目,如今已接近尾声,即将交付使用。

停车场项目的建成,将大大缓解嘎玛贡桑路停车位不足的状况,为市民出行带来极大的便利,更将促进拉萨市经济的繁荣发展。而街道的变化,则记录着时代变迁,刷新着市民的感知,也寄托着人们在这里安居乐业的美好愿景,对于未来的美好生活,大家的心里都充满了期待。

稳就业 促发展 提质效

——林周县人社局持续开展职业技能培训促就业

本报记者 央金

“看到村里人到外面开茶馆赚了钱,我自己也想到外面开茶馆,可是没有烹饪技能,这不就来参加培训了。我一定要抓住这次机会,好好学习烹饪技能。”农牧民群众央金在中式烹调师培训班学习时高兴地说。

“就业是最大的民生”。近日,林周县人社局以就业创业培训为抓手,大力开展各类职业技能培训,帮助农牧民群众提升职业技能水平,拓宽就业渠道,促进群众

通过就业致富增收。

据了解,林周县人社局积极联系各类培训机构开展技能培训工作,探索群众喜爱、社会需求的培训课程,大规模开展职业技能培训,并以就业需求为导向,以持证为标准,以真正学到技能为目标,着力促进农牧民素质和技能双提升。根据市场用工需求和农牧民培训需求意愿,目前,各类培训机构已开设包括中式烹调、装载机、钢筋工、保洁员、美容美发、创业培训等各类职业技能培

训专业。下一步,还将继续开展包括生产制造、建筑工程、交通运输、休闲服务、餐饮服务、管理服务等各类职业技能培训。

在培训期间,林周县人社局对整个培训过程全程指导,严格监督授课情况和培训教学质量,确保培训实效。同时,为进一步提高培训效果,在监督检查过程中征求学员的意见,将有助于培训效果的意见建议现场反馈培训机构,不断完善培训的合理性。农牧民们还参加了集中补贴性

职业技能培训,对通过考核取得国家职业资格证书的,根据相关文件精神 and 政策标准,及时为相关人员兑现补贴。

培训后,林周县人社局熟悉掌握了参加培训人员的就业创业意愿,积极对接相关企业,了解掌握用工需求,帮助农牧民实现就业。对有就近就地输转意愿的,按照项目“三规”要求,协调县区内项目用工企业,优先聘用培训后建档立卡户劳动力,帮助其实现就业。对有创业意愿的农牧民,要求培训机构对其进行创业指导和帮助,对农牧民首次创办小微企业或从事个体经营给予最大限度的帮助。

截至目前,县级各类培训共开办28个班,参训人数1260人,开班至14期,已结业14期,其中建档立卡户248人,培训后就业率70%以上。

城关区

大手拉小手 传承爱国主义教育

本报拉萨讯(记者 卢文静) 传承爱国情怀,培育时代新人。近日,城关区老干部局组织城关区退休老干部带领城关区第二小学部分学生集中参观百万农奴解放纪念馆,动态开展新旧西藏对比宣讲活动。

活动中,小学生们仔细聆听讲解员的讲述,了解西藏由黑暗落后走向光辉未来的历程,不时驻足在展品前若有所思,深刻体会今天幸福生活的来之不易。参观结束后,退休老干部结合自身经历教育小学生

要从小树立自强不息的人生观,坚定理想信念,努力学习、报效祖国。

“这次参观让我印象最深刻的是新旧西藏的对比,旧西藏的百姓生活得很苦,吃不饱、穿不暖,现在大家的生活条件有了很大的提高,我一定珍惜现在来之不易的好生活,好好学习,长大为家乡贡献自己的力量。”学生边巴说道。

活动最后,退休老干部们向小学生发放学习用具勉励他们好好学习、天天向上。

堆龙德庆区

开展动物疫病监测与流行病学调查工作

本报拉萨讯(记者 卢文静)为切实做好堆龙德庆区重大动物疫病防控工作,全面掌握动物防疫效果和疫苗免疫效力,确保畜牧业健康发展和人民群众公共卫生安全,保障畜产品安全供应。近期,堆龙德庆区农业农村局派技术人员会同拉萨市动物疫病预防控制中心根据免疫时间表,按照随机采样原则对辖区畜养养殖场(户)开展动物疫病集中监测采样工作。

采样人员严格按照采样技术规范的要求,现场填写采样记录表,并就疫病防控知识进行现场讲解。先后共采集样品438份,重点完成口蹄

疫、猪瘟、高致病性禽流感等主要动物疫病的样品采集任务,样品已全部送至市动物疫病预防控制中心实验室做抗体检测。

下一步,堆龙德庆区在继续引导养殖户牢固树立“预防为主、防重于治、群防群控”的疫病科学防控理念,确保基层防疫工作的有序推进之余,还将进一步做好秋季动物疫病强制免疫,加强对新购进、新生畜的常年免疫补针工作,确保免疫密度和免疫效果,严防重大动物疫病和畜产品安全事件的发生,为畜牧业健康持续发展提供坚强保障。



近日,吉崩岗社区首次对商家开展诚信经营宣传活动,取得了良好效果。商户们纷纷表示要遵守诚信经营规定,共同打造诚信文明城市,做诚信文明的行动者、美丽社区的建设者。

图为活动现场。

本报记者 黄志武 摄